

debreceni **független Újság** politikai napilap

CSÜTÖRTÖK, 1937 DECEMBER 16. XXXIII. ÉVF. 284. SZÁM.

8 fillér

A mikádó kérjen személyesen bocsánatot

Egyre súlyosbodik a nemzetközi helyzet a Távolkeleten

London, december 15. Páratlan izgalmat és feszültséget idéztek elő a Jangce folyón történt események. — Mint ismeretes, japán repülőgépek és szárazföldi útegek angol és amerikai hadihajókat bombáztak és elsüllyesztették a Panay amerikai ágyúszázadot, valamint egy olajszállító hajót. Az angol és az amerikai kormány

rendkívül határozott hangú jegyzéket intézett Tokióhoz, amelyben bocsánatkérést, kártérítést és biztosítókat követel és feltétlen elégtételt vár, amelyet magától, a japán császártól kívánnak megkapni.

A helyzet azonban nem enyhült, lehet, hogy Amerika ragaszkodik ahhoz, hogy maga, a császár adjon elégtételt. A japánok szerint azonban a mikádó a politika felett áll és így tőle semmiféle nyilatkozatot nem lehet kérni.

Érdekes, hogy amíg Japán Amerikának sietett megadni az elégtételt, a tokiói kormány nem tartotta szükségesnek, hogy hasonló lépéseket tegyen Anglia felé.

London, december 15. A londoni kormány elhatározta, hogy megerősíti a keletázsiai vizeken tartózkodó hajóraját. Négy csatahajó készen áll az ázsiai vizekre való indulásra.

London, december 15. A kormány tagjai szerdán délelőtt minisztertanácsot tartottak. Jól értesült körökben úgy tudják, hogy megvitatták annak a jegyzéknek szövegét, amelyet az angol kormány a japán kormányhoz intézni szándékozik és ez igen erélyes tiltakozó jegyzék lesz, amely hír szerint kártérítést is követel.

London, december 15. Kína londoni nagykövetsége közli Csang-kaisiek tábornagy legutóbbi kiáltványának szövegét. A tábornagy hangsúlyozta, hogy

Nanking kiürítése ellenére a kínai hadsereg folytatja a harcot.

London, december 15. A jegyzék, amelyet az angol kormány ma a japán kormányhoz intézett, bevezetésében hangzóztatja, hogy a Vuhunál és Nanking közelében december 12-én angol hadihajókat és kereskedelmi hajókat ért támadások nagyon súlyos kérdéseket vetnek fel. A jegyzék hosszasan leírja a támadások részleteit.

Az angol kormány örömmel vette a jegyzéket — így folytatja —, amely a japán kormány mélyszéges bocsánatkérését ajánlja fel, hangoztatva, hogy azonnali intézkedések történtek hasonló esetek megakadályozására és hogy a ja-

pán kormány a felelős személyeket kellő elbánásban fogja részesíteni és illő kártérítést fizet. Megállapítja az angol kormány, hogy a jegyzék nem meríti ki az angol kereskedelmi hajókat ért támadásokat, ezért biztosítókat kér arra, hogy a jegyzékben mondtak erre a támadásra is vonatkoznak. Az angol kormány különösen tudomásul veszi azt a kijelentést, hogy

a felelős személyek kellő elbánásban fognak részesülni.

Meggyőződése szerint

csak az illető támadásokért felelős személyek méltó megbüntetése lehet az egyetlen módszer, amellyel a további támadásokat meg lehet akadályozni.

Az angol kormány kénytelen az előző incidensekre emlékeztetni, midőn a japán kormány sajnálkozását fejezte ki az angol alattvalókat ért támadásokért és megfelelő lépéseket ígért azok ismétlésének megakadályozására. Világos, hogy a japán kormány által a támadások megakadályozása végett tett lépések nem érték el ezt a célt. Az

angol kormány most kénytelen kérni, közöljék vele, hogy tényleg olyan természetű rendszabályokat hoztak-e, amelyek határozottan véget fognak vetni a felpanaszolt incidenseknek.

London, december 15. A japán felhivatalos Domei-iroda jelentése szerint Nanking védelmében legalább 70 ezer kínai esett el. A kínaiak ugyane forrás szerint az anhuai tartományban levő Aukingban és Kengpuban nagyobb csapatvesztéket vontak össze és erős védelmi vonalakat építenek Kiangszi és Csekiang tartomány határain. A Jangce-folyót gátakkal és aknákkal zárták el.

London, december 15. A Star jelentése szerint az Egyesült Államok kormánya felkérte az angol kormányt, hogy a távolkeleti hajóhadát 4-5 nagy csatahajóval erősítse meg.

Washington, december 15. Az amerikai tengerészeti minisztérium közlése szerint a távolkeleti vizeken 40 amerikai hadihajó tartózkodik. A Sanghájban tartózkodó két cirkáló kivételével a többi mind kisebb egység.

A délamerikai kivándorlás a képviselőház előtt

Felfüggesztették Milotay mentelmi jogát — Interpellációs uap a képviselőházban

Budapest, december 15. A képviselőház szerdai interpellációs ülése iránt nagy érdeklődés mutatkozott.

Sztranyavszky elnök a megnyitás után bejelentette, hogy a képviselőház tagjai legközelebb esedékes fizetésükből 10-10 pengőt adnak Horthy Miklósné kormányzó né nyomorenyhító akciójára.

Harmadszori olvasásban is elfogadták a tegnapi letárgyalt kisebb javaslatokat, majd

a nemzetközi munkaügyi egyezményekről szóló iparügyi miniszteri jelentést tárgyalták.

Szeder János rövid hozzászólása után Czirják Antal beszélt a szociális reformok szükségességéről és arról, hogy az OTI reformját sem szabad tovább halogatni.

Ember Sándor után Bornemisza miniszter válaszolt a felszólalásokra.

Arról beszélt, hogy a magyar kormány nagy súlyt helyez arra, hogy a

nemzetközi munkaügyi egyetemes értekezleten résztvegyen és együttműködjön. A miniszter ezután a 40 órás munkahétről nyilatkozott.

Magyarország bevárja, míg a fejlettebb gazdasági élettel rendelkező államok bevezetik a negyven órás munkahetet és ha a technika fejlődése azt kívánja, akkor mi is életbe léptetjük.

A miniszter beszéde után a Ház a javaslatot elfogadta.

A mentelmi ügyek tárgyalására tért át ezután a képviselőház. Milotay István mentelmi ügye körül nagy izgalmak támadtak. Milotayt Eckhardt Tibor jelentette fel az Új Magyarorszában megírt *Eckhardt és a hadsereg* című cikk miatt. A mentelmi bizottság Milotay kiadatását javasolja. Alföldy Béla azonban ellenvéleményt terjeszt elő.

Sulyok Dezső: A bíróság elé! Milotay nagyon szeret kibujni a felelősség alól. Ez nem világháború! Itt nem lehet

dekkolni. A háborúban ugyanis dekkolt egész idő alatt.

Horváth Zoltán beszélt ezután: A képviselőház nem vethet gátat az igazságszolgáltatásnak. Milotayval szemben nem történik injuria. Ha ki fog derülni, hogy nem követett el büncselekményt, fel fogják menteni. Meg lehet győződve Milotay, hogy Eckhardt Tibor nem fog zárt tárgyalást kérni.

A baloldalon és középen nagy taps fogadja Horváth Zoltán bejelentését amely után Sztranyavszky elnök szavazást rendel el. Milotay kiadatása mellett szavaz az egész ellenzék és 16 kormánypárti képviselő is.

Milotay mentelmi jogát tehát szöbbséggel felfüggesztik.

Az interpellációkra tértek át ezután.

Fábián Béla interpellált a pénzügyminiszterhez a községi és törvényhatósági tisztviselők helyzete, valamint a tisztviselők és nyugdíjasok fizetésrendezése kérdésében.

Fabinyi Tiharm pénzügyminiszter válaszolt az interpellációra:

— Jogi és gazdasági reformokon keresztül az élet éreje erősebb lesz és meg van győződve arról, hogy

az autonómiák tisztviselői is meg fogják kapni a felelt fizetést. Az állam nem tudja vállalni azt a terhet, amelyet az autonómiák tisztviselőinek fizetésemelése jelent.

— A 33-as bizottságban kijelenttem, — folytatta — hogy az állami fizetésemelés

18 millió pengőt jelent.

ezt tudom vállalni, de tovább nem tudok menni.

— Felvetődik a kérdés, hogy a bévételek javulásának arányában kell-e emelni a fizetéseket. Nem a bevétel az irányadó, hanem az, ami megmarad a felesleg.

Elismerem, hogy a tisztviselői kar jogosan tart több fizetésre igényt, én azonban a rendezésnél addig elmentem, ameddig elmehettem.

Kun Béla interpellációja következik a tűzifauszoráról. Beszédében hangsúlyozza, hogy

ha a kormány idejében meg tett volna minden intézkedést, ma nem lenne tűzifahiány.

A földművelésügyi miniszter, aki egyben miniszterelnök is, vizsgálja meg a minisztérium tűzifaelosztási tervét, amelyik két balkézrel kezeli a tűzifa elosztás ügyét.

Marschall Ferenc államtitkár válaszol az interpellációra és kijelenti, hogy a kormány idejekorán gondoskodott az ország tűzifaellátásáról.

41.000 vagon külföldi tűzifa fog bejönni az országba s egyéb intézkedésekkel, jvarkezdvezményekkel gondoskodtak arról, hogy Budapest és a vidék egyaránt megfelelő mennyiségű tűzifanyaghoz jusson.

Rakovszky Tibor az egyszobakonyhás lakások adómentességének kiterjesztéséről interpellált. Interpellációja elején megemlékezett arról, hogy kedden volt tizenhat esztendeje annak, — hogy Sopron hitet tett a magyar állam és a magyar nemzet mellett. *Amútin*

**Szép hazai perzsákat, torontáliakat és mástéle szőnye-
geket, tüggönyöket, takarókat, paplanokat s b. karácsonyi
meglepetéseknek dús választékban a legolcsóbban ajánlja**

Horn Rezső

szőnyegkereskedő

Debrecen, Kossuth u. 19. szám

arról beszélt, hogy nálunk közel fél-millió az egyszobakonyhás lakások száma, melyekben csupa kisember él. Ezek számára meg kell adni az adómentességet.

Fabinyi Tihár pénzügyminiszter válaszában röviden kijelentette, hogy a kormány háromszázezer kisembert részesített adómentességben és hogy a házaadóreformok ez a része már le van zárva. A jövő évben be kívánja vezetni a házaadóreformot.

Rakovszky visontválasza után a ház a miniszteri választ tudomásul vette.

Eber Antal a kereskedelmi és közlekedési miniszterhez interpellált a fővárosi kövezetvámok eltörlése ügyében.

Bornemisza Géza válaszában kijelentette, hogy bár a leghelyesebb lenne eltörlöni ezeket a vámokat, a főváros egyelőre nem mondhat le az ebből származó évi hat millió pengő jövedelemről.

Eber visontválasza után a Ház a miniszter választ tudomásul vette.

Sulyok Dezső tartotta meg ezután általános érdeklődés közepett

Albrecht királyi herceg állítólagos kivándorlási akciójáról szóló interpellációját.

Élesen tiltakozott az ellen, hogy Albrecht királyi herceg szervezetet akar létesíteni az Argentínába való kivándorlás elősegítésére. Magyarországból 1899—1913-ig közel másfél millió magyar vándorolt ki.

Igy szerezhetők meg a románok a nagy erdélyi birtokokat saját fajuk számára.

Kerek 100.000 katonával tudunk kevesebbet kiállítani a háboruban emiatt s hogy lehet ma kivándorlásra gondolni, amikor a Duna völgyében

27 millió román és szláv áll szemben 10 és fél millió magyarral?

Sulyok beszédeje ekkor lejárt. — Flosszabbítást kért és kapott. A német veszedelemtől beszélt ezután. Igaz, hogy a hivatalos német kormány nem tör magyar területek után, hanem az ilyen irányú törekvések nem hivatalos helyről jönnek, de a Narodna Obrana és a Sokol sem voltak szervezetek és mégis az ő akaratuk érvényesült.

Magyar Maginot-ponlat kell építenünk a határokon a parasztságból. Le kell vezetni a szociális fejlesztéseket. Nem az új Nemzeti Színház felépítése a fontos, hanem a magyar parasztság felkarolása.

Új mezőgazdasági politikát kell teremtenünk, hóna alá nyulni az alkotó tökének.

A kivándorlás saját tehetetlenségünk bevallása lenne.

Szék József belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kormány-nak nincs tudomása az akcióról.

Sulyok Dezső a választ tudomásul vette.

Vázsonyi János interpellált ezután a köztisztviselők karácsonyi segélye tárgyában és tette szavát a legutóbbi pályaudvari razzliákat. Több röpiratot adott át a belügyminiszternek s kérte, hogy az idegen eszmék ellen is járjon el kellő szigorral.

Esztorgályos János az erkölcsi bizonyítványok kiadásáról interpellált ezután a belügyminiszterhez.

Szék belügyminiszter kijelentette, hogy az idevonatkozó szabályok rövidesen teljesen reform alá kerülnek.

Csoőr Lajos, Bródi Ernő és Némethy Vilmos után vitéz Várady László interpellációjában az adobista és az óraadó h. tanárok anyagi helyzetének javítását kérte. Hóman Bálint kultuszmi-

niszter válaszában rámutatott arra, hogy az adobisták díjazását 1938 január 1-től kezdve időközben már fel-emelték.

Patacsi Dénes interpellációját, — amelyben a borfogyasztási adó kivételénél kiméletesebb eljárást kért, kiadták a belügyminiszternek. Takács Ferenc interpellációjában a mezőgazdasági munkásság lakásvizonyainak javítását sürgette.

Matolcsi Máttyás interpellációjában aggályát fejezte ki, hogy olyan agrárpolitika van az országban, amely a magyar falu ellen irányul.

Csoőr Lajos a kultusztervezet keretén belül állítólag folyó szélsőséges igazítások elintézése tárgyában terjesztett elő interpellációt. Azt kérte, tisztázzák végre mi a szélsőség jobboldali szempontból és mit tart a kormány szélsőségesnek.

Hóman Bálint kultuszminiszter válaszában kijelentette, hogy a miniszterelnöknek és a kormány tagjainak politikai nyilatkozataiban félre érthetetlen válasz található arra, hogy a kormány mit tekint a törvény keretein kívül álló szélsőségesnek. Mégis szükségesnek tartja kijelenteni, hogy a kormány szélsőséges és ezért törvényesen üldözendő mozgalomnak tekint minden, bármely irányból jövő olyan mozgalmat, amely a fennálló törvényes állami és társadalmi rend ellen igyog, látit és cselekszik.

Énnek az elvi álláspontnak az értelmében a kormány az államigazgatás minden terén a legnagyobb eréllyel és határozottsággal fog a jövőben is lépni, mint a multban tette. bármely oldalról jelentkező hasonló törekvés és irányzat ellen s nem fog habozni a legkiméletlenebb törvényes eszközök igénybe vételétől sem.

Tárcárja keretében a multban szórva-nyosan előfordult és a jövőben netalán előfordul ilyen jelenségekkel szemben annál is inkább a legnagyobb eréllyel fog eljárni, mert már többször kijelentette, hogy

az iskolában, kezdve az elemistől az egyetemig, semmiféle pártpolitikai agitációt és propagandát nem tűr.

Ha pedig ez ellen a tanszemélyzet, vagy az ifjúság bármely tagja vétkezik találatnak, bármely politikai párt irányában,

ellenük a fegyelmi szabályokat a legteljesebb szigorral fogja alkalmazni.

A konkrét esetekre vonatkozó vizsgálót megindította s annak eredményéhez képest köteleesszerűen megteszi a szükséges intézkedést. — Az egyetemi és főiskolai hallgatókon kívül az egyetemet és a főiskolát végzeteket is magába foglaló bajtársi szövetségek felügyeleti hatósága a belügyminiszter. Ezért a szövetségekkel szemben támasztott panaszokat a körükben állítólag észlelhető agitációról hozzájuttatott értesítéseket a belügyminiszter tudomására hozta, aki saját hatáskörében szerez érvényt a törvény szellemének.

Teljes felelőssége tudatában feleslegesnek tartja, hogy a személyét érintő bármely oldalról terjesztett kősa hírekkel vitába szálljon, vagy akár csak azok cáfolatába is bocsátkozzék.

Végül Homonnay Tivadar interpellált s azt kérte, hogy az állástalan diplomások ügyeit intéző miniszteri bizottság hatáskörét kormánybiztossági hatáskörre szeljesítsék.

Hóman Bálint kultuszminiszter válaszában kijelentette, hogy helyesli ezt

a felfogást és ilyen irányban megbeszélést folytat a kormány tagjaival. Az ülés fél hat után ért véget.

Budapest, december 15. Albrecht királyi herceg kijelentette az ér-

Becses ajándékok

Karácsonyra Kardos László Minőségáru

ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHÉRNEMŰ
ASZTALNEMŰ — TÖRÜLKÖZŐ — PYJAMA
PONGYOLA — SZVETTER — MARADÉKOK — STB.
VÁLASZTEKBAN • IZLÉSBEN • ARBAN
LEGTÖBB • LEGSZEBB • LEGSZOLIDABB

Újabb titkos fegyverraktárt találtak Párisban

Páris, december 15. Rendőrségi jelentés szerint Párisban ma újabb titkos fegyverraktárt találtak és abban 7 tonna súlyú fegyvert és löszert foglaltak le.

Árviz fenyegeti a Vatikánt

Róma, december 15. A Tevere 14 méter magasra áradt meg, amilyen magas még soha nem volt. A vatikáni kapunál beszakadt az úttest és a vatikáni rádióállomással szomszédos házak lakói megkezdték a kihurcolkodást, mert a házak bedőlésétől kell tartani. Sok úton és a Milvius hídon forgalom szünetel.

Lengyel inézet létesül Budapestben

Budapest, december 15. Orlov-szky budapesti lengyel követ felkereste Hóman Bálint kultuszminisztert s a lengyel-magyar kulturális kapcsolatok ügyében két rendkívüli jelentőségű örvendetes dolgot jelentett be. A lengyel kormány már a legközelebbi jövőben valóra váltja a lengyel-magyar kultüregyezményre vonatkozó, Hóman miniszter két év előtti varsói látogatása alkalmával kötött kiegészítő megállapodásnak azt a pontját, hogy a lengyel kormány, amint lehet, Budapestben lengyel intézetet állít fel. A követ közlése szerint a lengyel kormány elhatározta, hogy

már a legközelebbi hónapokban megnyitja a lengyel könyvtárral egybekapcsolt lengyel intézetet.

Tudvalevő, hogy Varsóban Divéki Adorján egyet. tanár kipróbált vezetése alatt már egy évtized óta működik a magyar intézet. A lengyel követ és Hóman miniszter megbeszélésték az 1938. év áprilisában Budapestben a Mücsarnokban Vojciech Sviatovslavsky és Hóman Bálint kultuszminiszter védnöksége mellett bemutatandó reprezentatív lengyel

szépművészeti kiállítás rendezésének kérdését.

E kiállítás a mai Lengyelország festészetét, szobrászatát, grafikáját, általában képző- és egyházművészetét fogja bemutatni.

dekládó hirlapírók előtt, hogy nem állított fel semmiféle szervezetet a kivándorlás elősegítésére. Az ő célja nem a kivándorlás elősegítése, hanem a kint élő magyarság egybefogása, nemzeti jellegének megőrzése.

— Megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél a gyomorbélcsatornát reggelenként felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz alaposan kitisztítja, az emésztést és az anyagcserét előmozdítja, a vérkeringést megélieníti s kellemes közérzetet és fokozott életkedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

SZIVSZELHÜDÉSSEN MEGHALT EGY HÁZMESTER

Szerdán este hét órakor váratlan szerencsétlenség történt az egyik Piac uccai házban. Szóke Károly, Piac ucca 65. szám alatt lakó házmaster, a ház felügyelője az udvarról be akart menni lakására. Az ajtóban megtántorodott és összeesett. A gyorsan helyszínre érkező mentők csak a beállott halált tudták megállapítani. A halál oka szívszélhűdés volt.

VÉLETLENÜL MARÓLUGOT IVOTT EGY NÉGYÉVES GYERMEK

Berkes Imre négyéves debreceni kisgyermek a szerdai délután folyamán véletlenül marólugot ivott szülei lakásán. A mentők szállították ki a gyermekklínikára, ahonnan apja hozta el az esti órákban. Állapota nem veszélyes.

CSALADI HÁBORUSÁG FEJBEVERÉSSEL

Vincze Zsuzsanna, Csillag ucca 91. szám alatti lakos véres fejfel állított be szerdán este a mentőkhöz és első segélyt kért. Lakásán összeveszett Müller Károly nevű vadházastársával és az egy hasábfával fejbevégtá, úgy hogy rögtön elöntötte a vér. A megijedt harcias férfi elkísérte a mentőkhöz az aszszonyt, majd a segélynyújtás után a legnagyobb egyetértésben távoztak el a mentőállomásról.

Vígshínház

Ma utoljára
a legizgalmasabb
detektív film:

Mr. Moto Shanghaiiban
Fősz. Peter Lorre.

A pápa kihallgatáson fogadta Röder honvédelmi minisztert

Róma, december 15. Röder Vilmos honvédelmi miniszter ma délután fél tizenkettőkor magánkihallgatáson jelent meg XI. Pius pápánál, aki a könyvtárteremben fogadta a minisztert s kb. 20 percig a legszívélyesebben elbeszélgetett vele. A pápa melegen érdeklődött a budapesti eucharisztikus világkongresszus előkészületeiről. Kihallgatás után a Szentatya bekérte a kíséret tagjait is. A vatikáni szokásoknak megfelelően kihallgatás után Röder miniszter Pacelli bíboros államtitkáránál is tisztelgő látogatást tett. A bíboros

államtitkár az előszobába eléje sietett Röder miniszternek és Barcza követnek, majd bekísérte a dolgozó szobájába a minisztert, akivel 20 percig beszélgetett.

Róma, december 15. Röder Vilmos honvédelmi miniszter tiszteletére este Villani Frigyes báró magyar követ s felesége estebédet adott. A vacsorán megjelent Cianó gróf külügyminiszter, Romanelli ezredes, rendkívüli követ s meghatalmazott miniszter, valamint több más magasrangú katonai személyiség.

Németország nem tér vissza a Népszövetségbe

Párizs, december 15. Flandin a ház külügyi bizottságának ülése után a bizottság elnökét és néhány tagját tájékoztatta németországi útjáról. A folyosón elterjedt hírek szerint Flandin

felvilágosításából kitűnt, hogy Németország semmi esetre sem hajlandó visszatérni a Népszövetségbe, s ragaszkodik gyarmati követeléseire.

A távolkeleti incidens az angol alsóházban

London, december 15. Az alsóházban Attlee őrnagy, az ellenzéki munkáspárt vezére napirenden kívül kérdezte Eden külügyminisztertől: nem nyilatkozhat-e bővebben a távolkeleti helyzetről.

Eden: Amint a Ház bizonyára tudja, közvetlenül az angol hajókat ért támadás után a tokiói angol nagykövetség a japán kormánytól a lehető legerélyesebb előterjesztésekkel élt. A japán kormány az angol nagykövetséghez tegnap jegyzéket intézett s

ebben mélyesleges bocsánatkérését fejezi ki

az angol hajókat ért incidensek miatt s kötelezi magát, hogy haladéktalanul lépéseket tesz hasonló esetek megakadályozására.

kellő büntetésben részesíti a felelős személyeket s megtéríti az összes okozott károkat.

A miniszter ezután felolvasta a japán kormány jegyzékének teljes szövegét, majd így folytatta:

— Az angol kormány a japán kormányhoz közleményt intéz, amelyben körvonalazza álláspontját az incidensnek egész sorozatával szemben.

hangsúlyozza a helyzet komolyságát

és azokat a következményeket, amelyek mindebből előállnak. (Éljenzés, taps.) Az angol kormány ezenkívül felhívja a figyelmet a legutóbbi súlyos incidensnek azokra a vonatkozásaira, amelyeket a japán jegyzék nem érint, és külön biztosítékot kíván az angol kormány arra nézve, hogy olyan ter-

mészetű eljárás indul, amely határozottan és végleg kizárja egy ilyen incidensnek megismétlődését amelyek szükségképpen rontják a két ország viszonyát. Ez a jegyzék még nincs a japán kormány kezei között és ennél fogva nem hozható nyilvánosságra korábban, mint holnap délelőtt.

Osztromállapot Kolozsváron és Nagyváradon

Bukarest, december 15. Az Univer sul jelentése szerint Kolozsváron és Nagyváradon osztromállapot rendeltek el.

Flandin visszatért Párisba

Párizs, december 15. Flandin volt miniszterelnök kopenhágai és berlini útjáról visszaérkezett Párisba. A Havas iroda munkatársa előtt megcáfolta azt a hírt, mintha a francia kormány bármilyen politikai küldetessel bízta volna meg.

Fogtechnikusok tüntetése Bécsben

Bécs, december 15. Szerdán délelőtt a parlament épülete előtt több száz fogtechnikus tüntetést rendezett az új orvosi rendelet ellen. A rendőrség közbelépett és szétszórta a tüntetőket. Többet előállítottak és letartóztattak.

Francia-magyar kereskedelmi tárgyalások

Párizs, december 15. Párizsban tárgyalások indultak meg az 1937. évi február 12-iki francia-magyar kereskedelmi fizetési egyezmény módosítása céljából. A Párizsban tárgyaló magyar bizottság élén Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter áll. A februárban megkötött egyezmény a gyakorlatban kielégítőnek bizonyult ugyan, és lehetővé tette a fizetési hátralék 40 millió franknyi törlesztését, mindamellett a tárgyalófelek azon fáradoznak, hogy az egyezmény intézkedéseit bizonyos szempontból megjavítsák.

Mindent



Benyáts ARUHÁZ

Észszerületlen az előzetes népszavazástól függő hadüzenet

Washington, december 15. Hull külügyminiszter a mai sajtóértekezleten észszerületlennek és gyakorlati szempontból nem megfelelőnek mondta a demokratáknak azt, az alkotmánymódosító indítványt, hogy

a szövetségi kormány ne üzenhesen hadat előzetes népszavazás

nélkül.

Utalt arra, hogy az Egyesült Államok alapelve az, hogy minden háborús benyomalomtól távol tartsa magát. Illetékes körökben nagyon valószínűtlennek mondják, hogy a demokraták indítványa elverné a ház kétharmad többségét.

Delbos 25 percig tárgyal Budapesten

Budapest, december 15. Szerdán hajnalban utazott át Delbos francia külügyminiszter Budapesten. Három perc híján egy teljes órát töltött a Keleti pályaudvaron. Fogadására megjelentek a pályaudvaron báró Apor Gábor, a magyar külügyminiszter állandó helyettese és báró Rubidó Zichy Iván miniszteri fogalmazó, a francia követség egész tisztikara, élén Maugras követtel, eljött Vuksevic jugoszláv, Kobr cseh-szlovák és Bossu román követ.

A külügyminiszter a váróteremben teljesen elkülönülve a többi diplomataktól.

mintegy 25 percig tárgyal báró Apor Gáborral, Kánya állandó helyettesével.

A francia külügyminiszter délután négy órakor érkezett meg Prágába, ahol azonnal megkezdte tanácskozásait.

DELBOS MEGÉRKEZETT PRÁGÁBA

Prága, december 15. Delbos francia külügyminiszter szerdán délután 4.50 órakor megérkezett Prágába.

Prága, december 15. Delbos a francia követségen szállt meg, ahol munkatársaival estig dolgozott. A francia követ szükkörű vacsorát adott tiszteletére. Csütörtökön kezdődik meg a francia külügyminiszter hivatalos tevékenysége.

Hungária filmszínház

Ma először:

LIL DAGOVER és ADOLF WOHLBRÜCK főszereplésével

Az asszony, aki tudja mit akar

(Diadalmos színésznő)

Változatos történet egy híres színésznőről, aki a családi tüzhely örömeit feláldozza a művészetért.

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

FOX VILÁGHIRADÓ!

**Pénzt takarít meg,
ha karácsonyra
üveg, porcellán és
zománcd nyit**

**Hj. Knöpfler Henrik
cégnél szerzi be
Dégenfeld tér 9.**

**Ólomkristály és díszműárak
nagy választékban.**



Az osztályorsójáték húzása

- 45.000 pengőt nyert: 27783
- 10.000 pengőt nyertek: 44933 49253 59661
- 3.000 pengőt nyert: 32323
- 2.000 pengőt nyertek: 2264 20778 80816
- 1.000 pengőt nyertek: 2535 17963 57938 58546 65674
- 500 pengőt nyertek: 15096 21231 31611 36466 37634 52646 55312 56329 57690 62407 63032 66377 72576 73714 79634 80222
- 300 pengőt nyertek: 1091 1350 1509 6032 10015 14349 15520 17194 19689 21753 24537 24670 28691 30862 30915 31952 34055 35824 38486 39800 40027 43390 46490 55777 56951 62855 63400 64161 65426 65553 70207 75978 77131 78680 80231 82499

Lavina szerencsétlenség 10 halottal

Bologna, december 15. A Dolomitokban a Pordói szoros közelében kedden délután lezuhanó hatalmas hólavina eltemetett egy síkiránduló társaságot. A mentőexpedíció eddig 10 halottat ázott ki a hőtömeg alól és néhány sebesültet is sikerült napfényre hozni. A szerencsétlenül jártak mind olaszok.

Elfogták egy fejfoltolvaj cigánylegényt

Zong Lajos, a Hatvan ucai temető öre már hosszabb idő óta észrevette, hogy a temető fáit rendszeresen lopkodják. A temető gyakori látogatói közül gyanús lett egy cigánylegény, kit a csendőrök Lakatos (Jani) János személyében a téglavetőben el is fogtak. Lakatos János, aki már többször volt büntetve hasonló cselekményekért, beismerte, hogy naponként járt a temetőben és a fejfoltolvasírköveken törte össze, hogy az elszállításnál kisebb helyre foglaljanak el. A tolvaj cigány ellen eljárás indult.

Tűzhányókítés egy óceáni szigeten

Fokváros, december 15. A leglakatlanabb óceáni szigetek egyikén, Tristan d'Acunán kitört egy másfél száz év óta nem működő tűzhányó. Mindössze száz lélek lakik a szigeten, fél évenként egyszer esik hajók út-vonalába. Vannak azonban bálnavadászgözösök, amelyek rendszertelenül is elvetődnek a magányos sziklaszigetre s most is egy norvég bálna gözös közölte a világgal a hírt, hogy a régóta szunnyadó vulkán új életre támadt és három lávafolyam közeledik a kikötő felé. A lakosság egy része a norvég hajón elvitorlázott a délafrikai partokra.

Gyilkosság kísérlete miatt letartóztattak két pesti asszonyt

Budapest, december 15. Gyilkosság kísérlete címén letartóztattak két pesti asszonyt. A két külön asszony, Bodnár Imréné és Czéchmeister Aladárné, állítólag összebeszéltek, hogy elteszik láb alól Fekete László volt rendőrtanácosos öreg édesanyját. A két asszony, akik Feketéné házvezetőnői voltak, a gyanu szerint méreggel: kofeinnel akartak végezni az öreg asszonnal. A lakásukon tartott házkutatás alkalmával nagy-

mennyiségű mérget és orvosi fecskendőket találtak náluk. Amikor őrizetbe vették őket, egyik a másikra fogta a gyilkossági kísérlet szándékát és előkészületeit. Arról nem beszélnek, hogy miért akartak gyilkolni. Megfigyelés végett mind a két asszonyt beszállították a Lipótzsugár elmegyógyintézetbe, ahol úgy találták, hogy egyikőjük sem elmebeteg, mire a budapesti főkapitányság gyilkosság kísérlete címen letartóztatta őket.

Csodálatos szép gyermek játékok legnagyobb raktára

Kántor Ernő és Társánál

Törvénytörés előtt a turista és nyilas verekedés

Budapest, december 15. A budapesti büntetőtörvényszék Kovács-tanácsa szerdán tárgyalta a Pösinger-major közelében lezajlott májusi verekedés ügyét.

Mint ismeretes, a Pösinger-majornál véres verekedés játszódott le turisták és nyilaskeresztes fiatalok között. A verekedés résztvevői ellen az ügyészség magánosok elleni erőszak bűntette miatt emelt vádat. Az ügynek tizenhat vádlottja van, akik közül kilenc a nyilaskeresztes párthoz tartozik, míg a többiek, az ellenfelek, a Természetbarátok Turista Társaságának tagjai.

A Természetbarátok tagjai valamelyikben előadták, hogy békés kirándulásra indultak, amikor egy gyalogösvényen szemben találták magukat Metzgerrel. Egy domboldal legtetőjén állt s amint megpillantotta a kirándulókat, rögtön galiciai zsidóknak aposztrofálta őket.

Tagadták, hogy ők használták volna a »rohadt nyilasok« kifejezést.

— Metzger füttyjelére — vallották tovább egybehangzóan — ásókkal és kapákkal felfegyverzett zöldséges fiatalok rohantak felénk, úgy ütöttek bennünket, mint a repát, alig volt időnk védekezni.

Magunk sem tudjuk, hogy milyen okot szolgáltatunk bántalmazásunkra.

Metzger tagadta a Természetbarátok tagjainak valamelyikét, a szembesítés során azt állította, hogy valaki »rohadt nyilasok« szavakat kiáltotta feléje. Az elnök felszólítására, hogy mutassa meg, ki volt a sértegető Metzger legnagyobb meglepetésre kijelentette, hogy

az nincs a vádlottak padján.

A törvénytörés végül tanúk kihallgatása végett elnapolta a tárgyalást.

Hajfestést — Gépondulálást

Modern nappali és estélyi frizuráit készítse

Ramminger mesternél

szent ANNA-U. 10-12.

TELEFON: 15-37.

Anyakönyvi hírek

Születések: Klein Hermann kereskedő, leány Zsuzsanna, Sári Imre gazdálkodó, leány Erzsébet, Kovács József géplakatos s., leány Mária, Grósz Sándor műasztalos, leány Márta, Sullyok László fodrász, leány Gyöngyi, Kerek András fm., leány Mária, Szobonya Ferenc gazdálkodó, leány Katalin, Koroknai Sándor gazdálkodó, fiú Lajos, Kiss Antal fodrász m., fiú Tibor, Groszmann Sándor kereskedő, fiú György.

Eljegyzés: Fábri Gyula gépkocsi tulajdonos—Lenkei Mária.

Házasságok: Szabó József honvéd-örömmester—Zsámboki Katalin, Ötvös Pál népzénesz—Orgován Olga, Magyar Mihály fm.—Tóth Pirokska, Rózsa János fm.—Szendi Juliánna, Szekeres József cirkuszi mutatványos—Fekete Veronika, Toldy György felügyelő—Tóth Juliánna, Óri István hentesmester—Bihari Nagy Viktória.

Haldolások: Sáfány Juliánna ref. 29 éves, Bezerédi u. 24. Kiss Olga ref. 2 hónapos, Luther u. 20. Szilágyi Ist-

váné ref. 81 éves, Böszörményi út 96. Mikácsó József g. kat. 20 éves, Nyírlugos.

Izléstelenségek a német rádióban a magyarokról

Tegnap este furcsa magyar est volt a lipcsei rádióban. A szpiker kedélyes hangon jelentette be, hogy most egy csodálatos hangú énekesnő következik a műsorban. Az énekesnő olyan csodálatos temperamentumú — mondotta a szpiker —, mint a »páprika«. A kedélyes német szpiker erre gyorsan szabadelőadást tartott a páprikáról, a gulascról, a magyarokról, akikről többek között a következőket mondta:

— Ha gyerekek születnek, a keresztelő előtt egy hegedűt és egy pénzdarabot tesznek elé. Ha a kisgyerek a pénz után nyul, tolvaj lesz belőle, ha a hegedű után, akkor cigány...

Nem kérünk az ilyen otromba szlésztelenségek ismertetéséből.

FIGYELEM! FIGYELEM! Bútor szükségletét

legjutányosabban **Killer Ede**

bútorüzletében Debrecen, Ferenc József-u. 68 SZEREZHEI BE.

Arvi Järveniaus, a híres finn író előadása Debrecenben

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg szerdán délután a híres finn író: Arvi Järventaus debreceni előadását. A Kollégium dísztermét előkelő közönség töltötte meg. Az előkelőségek sorai között ott voltak dr Fáy Istvánné, dr Csikesz Sándor egyetemi rektor, dr Tankó Béla prorektor, dr Erdős Károly, dr Vasady Béla, dr Vargha Zsigmond, dr Hankiss János egyetemi professzorok, Pass László evangélikus esperes, Juhász Géza és Gulyás Pál írók, az Ady Társaság elnökei és még számosan. A termet zsúfolásig megtöltő közönség előtt dr Csüry Bálint egyetemi tanár tartott megnyitót. Mellátta a finn-magyar barátság szerepét s kiemelte Järventaus tevékenységének fontosságát, aki a maga történelmi regényeivel közelebb hozta a két nemzetet egymáshoz.

A megnyitót után az ünnepeket finn író tartotta meg magyar nyelvű előadását »A történelmi regény szerepe a mai finn irodalomban« címen. A történelmi regény újjáéledésének korát vázolta s azt a tényt elemelte, hogy mennyire fontos a történelmi regény Finnországban, amelynek népet és történelmét teljesen téves beállításban ismeri a mai Európa is. A finn történelmi regény vezetőalakjait ismertette ezután még pár találó szóval.

Az előadás után magyarruhás lány nyújtott át virágot a híres előadónak, majd Szabóné, Somlay Julia, a Csokonai-színház művésznője szavaltta el az író Debrecenhez írt költeményét igazi művészettel és nagyszerű előadókészséggel.

Csüry Bálint szavai fejezték be az ünnepséget, mely a finn-magyar kapcsolatok egyik értékes új láncszeme.

Háromhónapi börtönrre ítélték egy lelkészt

Berlin, december 15. Nagy feltűnést keltő politikai pörben ítélték a berlini néptörvényszék. A vádlottak padján Weinel Adolf obermesseni evangélikus lelkész ült, akit azzal vádoltak, hogy súlyosan megsértette Göbbels dr birodalmi propagandaminiszter személyét. Weinel azt állította, hogy Göbbels dr jezsuita kolostorban nevelkedett és idősebb gyermekét is jezsuitákhoz adta. A per folyamán kihallgatták Göbbels minisztert, aki eskü alatt vallotta, hogy soha életében nem járt jezsuita iskolába.

Olcso jó szálloda Budapestén a METROPOLE

a Rákóczi uton

150 kényelmes szoba 4 pengőtől, teljes penzióval 9 pengőtől. — Az Étteremben szegedi Parkas Jóska muzsikál, a télikertben délután és este a Virány-jazz játszik a tánchoz. Hallgassa meg mindkét zenekart rádió. Adjon barátainak találkozókat, hívja meg őket vacsorára a METROPOLE-ba!

100 évben 1X
 vásárolhat ilyen olcsón
 mint most a
HAVAS
 Harisnyaházban

Lengyelország is kilép a Népszövetségből?

Párizs, december 15. Varsóból ideérkezett jelentések szerint a lengyel kormány a legközelebbi napokban rendkívül fontos nyilatkozatot tesz a Népszövetség ügyében. Varsói kormánykörök megítélése szerint a lengyel kormány ebben a nyilatkozatában hangsúlyozni fogja, hogy a helyzet alakulása megköveteli, hogy *sürgős tárgyalás alá vegyék a Népszövetség újjászervezését.*

Az egész Népszövetség fennállása a reform gyors végrehajtásától függ és a lengyel kormány magatartását attól teszi függővé, hogy ebben az irányban milyen lépések történnek. Valószínűnek tartják, hogy a lengyel kormány a skandináv és a balti államokkal együtt teszi meg nyilatkozatát.

Mégis elutaznak Amerikába a windsori hercegek

Párizs, december 15. A windsori hercegi pár amerikai útjára mégis sor kerül. Az angol lapok értesülése szerint a windsori hercegi pár a tavaszi hónapokban utazik majd az Egyesült Államokba. A Daily Mail úgy tudja, hogy a windsori herceg amerikai tartózkodásának ideje alatt nagyszabású rádióbeszédet mond, amelyet közvetítenek majd Anglia és a dominiumok rádióállomásai is.

Számonkérőszék a városnál

Szerdán délután Debrecen város számonkérőszéke Fáy István főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen az 1937. év első felének közigazgatási és egyéb ügydarabjait tekintették át.

Közigyelési ügy volt 233, kisgyűlési 429, közigazgatási bizottsági 2195, polgármesteri 28.203, amihez jön még 622 ügy, amit a polgármester másodfokú kihágási hatóságként intézett, az anyakönyvi hivatalban kihirdetés 535, házasságkötés 488, születés 1370, halálozás 983, diszpenzáció 107, vallásmegegyezés 82, anyakönyvi kivonat és családi értesítő 18.587, az I. fokú közigazgatási hatóságnál hatósági bizonyítvány 12.337, elsőfokú ügy 22.386, községi bírósági 393, rendőri büntető bírósági 5472. Az adóhivatalhoz érkezett 32.939 ügydarab, hátralék 298, a számvétséghez 9488. Megfellebbeztek 518 burkolási ügyet, a közigazgatási bíróságtól leérkezett 100 s mivel a sestakerti kivetés megtörtént, ezek elintézése is folyamatban van. A tűzoltóságnál 238 ügy volt, a tiszti főügyészségen 3358, régi per 523, új per 248, rövid úti 594, rendőri ügyészi 536, házipénztári 4519, gyámpénztári 794, árvaszéki 10.737, közgyámi 600, árvaszéki ügyészi 137, leltárbiztosi 1349, tiszti főorvosi 1530, közbiztonsági 475, hordóvezető hivatali 50, munkaközvetítő hivatali 102, munkaközvetítési 3597, szegényházi 264, népjóléti 1455, levéltári 695, idegenforgalmi hivatali 671.

A számonkérőszék megállapította, hogy hátralék általában nagyon kevés van.

A statusquo izr. hitközség megtartotta alakuló közgyűlését

Megtörténtek a jelölések az új vezetőségre — Vasárnap választ tisztikart a hitközség

A debreceni statusquo izraelita hitközség szerdán este dr Fényes Endre választási bizottsági elnök elnöklésével tartotta meg alakuló közgyűlését, amelyen megejtették a hitközség új vezetőségére vonatkozó jelöléseket.

Dr Fényes Endre elnök az alakuló közgyűlés megnyitása után kijelölte a szavazatszedő bizottságot, majd elrendelte a szavazást, amely az egyes tisztségekre két óra hosszat tartott. Ennek eredménye szerint jelöltettek:

Az elnöki tisztségre: Ungár Jenő, dr Hajnal Dezső, dr Szenes Zsigmond.

Az alelnöki tisztségre: Berkovits József, Lindenfeld Lajos, Csillag Artúr.

Vallásügyi előjáról: Csengeri Ignác és Klein Béla.

Iskolaügyi előjáról: dr Kun Miklós és Mező Ármán.

Helyettes előjáról: vallásügyi: Lusztig Dezső és Székely Simon, iskolaügyi: Révész Vilmos és dr Sajó László, pénzügyi: Fabidi Antal és Löw Miklós.

A négy gondnoki állásra: Liebermann Géza, Klein Miksa gyáros, Horovitz Ernő, Kollmann Ferenc, Ihász Henrik, Herskovits József, Sipos Géza és Löwinger Mór.

A négy adófelszólamlási bizottsági tagságra: Ungár János, Feuer Dániel, dr Gellmann Károly, Lukács Izidor, Lukács Andor, Fodor Lipót, dr Jakab Endre és Bernhardt Sándor.

Dr Fényes Endre elnök ezután berekesztette az alakuló közgyűlést. A vasárnapra kitűzött nagygyűlés fogja megejteni a választást a közgyűlés által jelölték között.

Világvárosi pompában tündökölnek

LORD uridivat karácsonyi kirakatai.

Folytatta a reformvitát a felsőház

Budapest, december 15. A felsőház ma délelőtt folytatta a felsőház jogkörének újabb megállapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Az ülést tíz óra után néhány perccel nyitotta meg gróf Széchenyi Bertalan elnök. A kormány részéről Lázár Andor igazságügyminiszter volt jelen az ülésen.

Bezerédy István volt az első szónok. A képviselőház és felsőház egymáshoz való viszonyát tárgyalta és kifejtette, hogy az új törvény a parlamentárizmust feltétlenül erősíteni fogja. Kifogást emelt az együttes ülések ellen, de a javaslatot elfogadta.

Harrer Ferenc arról beszélt, hogy aki a felsőház működését figyeli, megállapíthatja, hogy a felsőház minden tagja, bármilyen osztályból származik is,

a polgári társadalom eszmekörét, a jogegyenlőséget és a szabadságot vallja.

Innen van a felsőház általános megbecsülése. A felsőház a képviselőháztól eltérő szervezetben, de az egész nemzetet képviseli.

Harrer ezután ismertette a javaslat fontosabb rendelkezéseit.

A következő szónok báró Prónay György volt.

Báró Prónay György szólalt fel ezután. Helytelenül teszik, — mondotta, — akik külföldi példákra hivatkoznak, mert az ősi magyar alkotmányból kell erőt meríteni a javaslat bírálatánál.

— Ha azt látjuk, — mondotta tovább báró Prónay György, — hogy itt helyetfoglalnak az egyházak, egyetemek, kamarák, tudományos egyesüle-

tek, törvényhatóságok, legfőbb állami hivatalok képviselői, akkor elmondhatjuk, hogy

a nép legértékesebb képviselői foglalnak itt helyet és ezek a képviselők sokkal jobban tudják érvényrejuttatni a haladó demokratikus gondolatokat.

— Ha ezt a kérdést objektíven a nemzet érdekében vizsgáljuk, akkor tárgyilagosan megállapítható, hogy a felsőház tagjainak a nép legszélesebb rétegeivel van kapcsolatuk.

Ez a törvény biztosítja azt, hogy olyan javaslatokat, amelyek az alkotmánnyal akarnak szakítani és diktatúrát, vagy forradalmat akarnak esetleg előkészíteni, a felsőház, erkölcsi erejének és felelősségének tudatában, megszavazni soha nem fog.

Ezután Lázár Andor igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. A parlamentárizmus fontosságát fejtegette és annak a szükségességét, hogy a hatalom valóban az arra érdemesek kezében legyen.

— A felsőház jövőbeni szerepe — fejezte be beszédét Lázár igazságügyminiszter — nem lesz más, mint eddig volt: böles mérlegelése azoknak a törvényjavaslatoknak, amelyeket előbe terjesztenek. Kis dolgokkal nem fogja felaprózni a maga tekintélyét és súlyát, de megadatik neki az a jog, hogy sorsdöntő nagy kérdésekben érvényesítse akarát a demagógia által felidézett hangulat-törvényho-

Ajándékozzon idén is



MEINL AJÁNDÉKKOSARAT

Debrecen, Ferenc József ut 20
 Telefon 34-93.

zással szemben. Kéri a javaslat elfogadását.
 A miniszter beszédével két óra előtt néhány perccel ért véget a felsőház ülése.
 A vitát csütörtök délelőtt tíz órakor folytatják.

Szél, köd

Időjárásjelentés: Hazánk keleti és déli része ma Európa legmagasabb hőmérsékleti területe volt. Debrecenben 10 fokot, Szegeden és Pécsen 11, Békéscsabán 12, Kaposváron 13 fokot észleltek. Északnyugati megyékben az erős borulás és köd miatt csak 5-7 fok volt a hőmérséklet. Eső majdnem mindenütt volt. Jelentékenyebb esapadékat csak a nyugati határszéleken mértek.

Jóslás: Mérsékelt, de a hegyeken erősebb szél. Az éjszaka még több helyen köd. További esők. A nyugati megyékben és a hegyekben részben havaseső. A hőmérséklet alig változik.

Baltával szélverte vadházastársa fejét

Szentes, december 15. Németh Juliánna 27 éves elvált asszony évek óta együtt élt Fodor Tódor Imre 33 éves napszámmal. A vadházastársak kedden összevesztek s éjszaka az asszony baltával szélverte Fodor fejét, majd önként jelentkezett a rendőrségen, ahol azt állította, hogy Fodor az éjszaka megverte és ő védekezésül használta a baltát. A szerdán délelőtt tartott boncolás azonban megállapította, hogy az asszony álmában ölte meg vadházastársát. Németh Juliánna letartóztatták és megindult ellene az eljárás.

— Huberman Meránban. Genéből jelentik: Huberman Bronislaw, a világhírű hegedűművész, akit októberben Jáva szigetén repülőszerecséltenség ért és súlyosan megsebesült, kedden délután egy olasz óceánhajóval ide érkezett. Sérüléseit már kiheverte, de az áltelt idegmegrázkódítás miatt hosszabb pihenésre szorul s ezért tovább utazott Meránba, ahol egy szanatóriumba fogja magát felvéltetni.

Cégünk e heti reklámja:

Női fűzős bőrcipő meleg béléssel **P 10-80**

Meleg házicipő **P 2-80**

Neumann cipő, Svetits-palota

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49, sz. Telefon: 32—12.
Előfizetési ár: Egész évre 28.80 félévre 14.40, negyedévre 7.20 egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

RÁDIÓ MŰSOR
CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 16.
Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — Kb. 7.20: Étrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: »Furcsaságok a régi magyar jogszételtől.« Irta Papp Miklós. — 10.45: »A béka-comb és egyéb események.« Irta Szilvia Jenő. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Hanglemezek. — Közben 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Akom Lajos énekegyüttese. — 14.40: Hírek. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 16.15: »Karácsonyi sütfőzés.« Héjjas Pálné előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: A »mehészeti tanfolyam VII. része.« — 17.30: Kékes Irén magyar nótákat énekel, kíséri Bura Sándor és cigányzenekara. — 18.30: »Zsigmond-kori magyar művészet.« Genthon István dr. egyetemi magántanár előadása. — 19: Hübner Miklós gondolkázik. — 19.30: »A tisztelhetbeli sportnadrág.« Iskolai történet 13 képben. — 21.15: Dohnányi Ernő V. Beethoven zongoraszónata estje. — 22: Hírek. Időjárásjelentés. — 22.25: Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál. 23: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — Budapest II.

17.15: A Magyar Történelmi Társulat fennállásának 70. évfordulója alkalmából tartandó díszülés első részének közvetítése a Magyar Tudományos Akadémiáról. — 18: »Egervár felszabadítása.« Breznay Imre előadása, a 250 éves évfordulón. — 18.30: Hanglemezek. — 19: Angol nyelvoktatás. — 19.30: A rádió szalonzenekara. — 20.45: Hírek, ügétversenyeredmények.

— Kőlcsey polgármester Kenéz János kiállításán. Kenéz János festőművész kiállítása a Déri-múzeumban egyre nagyobb érdeklődés középpontjába kerül. Szerdán megtekintette a kiállítást Kőlcsey Sándor dr. polgármester Balogh Sándor kultúratanácsnok s Stepper Károly polgármesteri titkár kíséretében. A kiállítás megtekintése után a polgármester a Déri-múzeum részére megvásárolta Kenéz János »Duna II.« című akvarelljét, amely a mester egyéniségét, lehelletfinomságú művészetét legjobban kifejezi. A képtár 22-ig lesz nyitva.

— Vasárnap délelőtt panasznapot tart dr. Györki Imre. A Margit fürdői Munkás-Otthonban vasárnap délelőtt 10—11 óra között dr. Györki Imre országgyűlési képviselő panasznapot tart. Az érdeklődők figyelmét ezúton is felhívja a szociáldemokrata párttitkarság.

x Nagy Karola: »Itt voltam...« (Egy lélek lángolása és elhamvadás.) Benedek Marcell előszavával. Epecha kiadás. P 3.20. A legszebb karácsonyi ajándék.

Karácsonyra

Női divat bélelt bőrkesztyük

már P 3, 4.20 és 5 P től.

Meleg bőrkesztyük nagyválasztékban, olcsó árakon!

Hammerli J. Pécsi kesztyűgyár lerakata
PIAC U. 16. Alföldi Takarékpénztár épület.

— A MÁV. nyugdíjasok asztaltársasága f. hó 18-án, szombaton d. u. 4 órakor fogja megtartani a gyermekfelruházási ünnepélyét Hunyadi u. 9. sz. a., melyre tagjait és azok családtagjait szeretettel meghívjuk. (.)

x Ifjúsági iratok, képes- és meséskönyvek legolcsóbban Kultúra antikváriumban, Szent Anna 3.

— A KANSZ karácsonyi segélye. A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége ez évben is karácsonyi segélyben részesít néhány özvegyet és árvát, akik a segélyezésre rá vannak utalva. Érdeklődők forduljanak a KANSZ helyi elnökségéhez (Debrecen, Kir. ítéltábla, I. em. 21.), ahol előszóval bővebb felvilágosítást kaphatnak.

BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégebb festékszüzletében, BERGER J. UTÓDA AUSPITZ Csapó u. 16. Takarékszágra is!

— Ma tartja Varga professzor második előadását a kollégiumi könyvtárról. December 16-án 6 órakor. Vetített képeken megláthatjuk a legrégebb bibliafordításokat, magyar klasszikusok első kiadásait, a 48-as szabadságharc emlékeit, díjtalanul. (o)

x Gomb raktáramat mindenféle színben, divatban okvetlen tekintse meg. Sok pénzt takarít meg. Horovitz, Széchenyi u. 1.

— A Frontharcos Szövetség debreceni főosztályának karácsonyi bajtársi segélyakciója a bajtársak és a nagyközönség nemes szívű önkéntes felajánlása folytán napról napra imponzánsabb méreteket ölt. Azok a természetbeni és pénzbeni ajándékok, melyeket a szövetség Ferenc József út 36. sz. a. irodájába juttatnak el a jölelkű adakozók, előreláthatólag lehetővé fogják tenni legalább 50 szegénysorsú frontharcos gyermekének felruházását. (.)

RETIKÜLT

a készítőnél vegyen. Feuermann bőröndösmester Piac u. 26. passage

— Egy dollármilliomos furcsa halála. Newyorkból jelentik: A felső negyszáznak megint szenzációja van: egy jól irányzott horogütés kioltotta a dúsgazdag Samuel Walsh életét. A tragédia Walsh newyorki palotájában játszódott le. A milliomos vendégül látta Mrs. Alice Crowther, az Angol Bank egyik nemrég elhunyt igazgatójának az özvegyét, akit elkísért a lánya s 25 éves veje, George Hoyt is. Ugy látszik, a vacsorán Walsh túlságosan sokat ihatott, mert egyszerre csak a legocsmányabb szavakkal és a legtragább káromkodásokkal támadt az Angol Bank igazgatójának az özvegyére. Hoyt megpróbálta lecsillapítani a milliomot, azonban ez nemcsak hogy nem sikerült neki, hanem most már ellene fordult Walsh. — Amikor a részeg milliomos sehogyan sem akart elhallgatni, Hoyt hatalmas ökölcsapást mért le, amely állkapcsont találta a dühöngő embert. Az amerikai társadalmi életben vezető szerepet vivő Samuel Walsh hang nélkül összerogyott és röviddel kórházba szállítása után meghalt.

x Benamy: Európától Ázsiáig (Egy idegzet hajóra száll), Henri Barbusse előszavával. A legnagyobb siker! A legszebb ajándék! Kérje minden könyvkereskedésben. — A Vasútas MANSZ kiállítását közkívánatra ma estig meghosszabbítottuk. Olcsó kézimunkák, játékok kaphatók. (.)

SOHA ILYEN OLCSÓN! Ékszeresek órák, ezüstművek, ajándéktárgyak FELDHEIM SÁNDOR ékszerész-nél, PIAC U. 30. :- Saját műhely.

— Meinel Gyula r. t. ajándékátutalási rendszere. A Meinel Gyula cég, Magyarország legnagyobb kávészaküzlete érdekes újítást vezetett be. Azokba a vidéki városokba, ahol a cégnek fióküzlete van, valamint ezekből a városokból Budapestre és a többi vidéki városokba — az ország határain belül — portóköltés, törés és veszély nélkül vállalja a kiválasztott ajándékosomagok, ajándékosomagok és olcsó háztartási csomagok kézbesítését. A rendelő levélkéjét, vagy névjegykártyáját is mellékelheti. Ez az újítás a tetszés szerint kiválasztott ajándékosomagok átutalását teszi minden vevő részére lehetővé. Debrecen, Ferenc József út 20. Telefon 34—93.

Ékszerreit, óráit készíttesse, javíttassa és vásárolja MOSKOVITS SÁNDOR-nál, Piac uca 41. szám. Svetits palota mellett.

x Villanyondululás már négy pengőért, garanciával készíti Bozán Sándor hőlgyfodrászata, Bádogos u. 2. Viz, vasondululás szolid árakon.

x Ne tévessze, hogy Bálint József asztalosmehelye és bútorkészítő Csapó uca 67., a kanyarban

MODERN ARANYÉKSZERT, ORÁT, EZÜSTÁRUT

Frisch József

aranyművesnél vásároljon, készíttessen, javíttasson. SZENT ANNA UCCA 5.

— Megjelent a Színházi Élet karácsonyi albuma. Herczeg Ferenc vezércikke, Zilahy Lajos, Móricz Zsigmond, Babits Mihály, Hunyadi Sándor és Földi Mihály nyilatkozata, Szép Ernő cikke, Ince Sándor revüje, Bethlen Margit nagy karácsonyi beszámolója, Karinty Frigyes szenzációs jövőbelátó cikke. A karácsonyi szám külön rendkívüli érdekessége a nagy rejtvény revü 1000 pengő díjjal. A karácsonyi albumban indul Erdős Renée »Szemünk fénye« című új remek regénye. De közöl a karácsonyi szám Hunyadi Sándortól egy teljes befejezett kis regényt is. Az irodalmi rovatban található Sztinyai Zoltán, Kálmán Jenő, Birabeau, Pitigrilli és Bontempelli legújabb és legszebb novellái, valamint tíz magyar költő új színházi versei. Nyolcoldalas vicclap. Lederer Eduárd, a nagynevű asztrológus elkészítette az 1938. év mindenire vonatkozó asztrológiai csillagképét. A díszes album ára 1 pengő. Előfizetési díj negyed évre P 6.50. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

Estélyi melltartók

Princess fűzők, orvosi haskötők tökéletes szabással Goldstein Karolin cégnél, Miklós u. 5.

— Vese-, hólyag-, prostata- és végbéibajoknál reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kiadós, hig ürülést és kielégítő emésztést eredményez, aminek következménye azután jóleső megkönnyebbülés szokott lenni. Kérdezze meg orvosát.

— A Debreceni Izr. Nőegylet szombat esti »műsoros estélye« iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. A páholyok legnagyobb részben már elkelték és miután a földszinti helyek nincsenek számozva, kérjük a közönséget, hogy 9-re foglalják el helyüket, miután a kis gyermekszereplőkre való tekintettel az előadást pontosan megkezdjük. A rendezőség. (+)

— Uj doktor kisasszony. László Béla dr. kereskedelmi iskolai tanár leánya: László Erzsébet szerdán délelőtt dícséretes eredménytel vizsgázott a Tisza István tudományegyetemen a magyar-francia irodalomból és nyelvisétekből. László Erzsébetet a jövő szerdán avatják cum laudis doktorrá.

x Karikagyűrűt, jegyékészert ezüstneműt olcsón, bizalommal vásárolhat Sretter János ékszerész-nél, Batthyány u. 13.

— Esküdtel. Dr. Marton Pált, aki a tisztí főügyészégen és dr. Baranyi Sándort, aki a szociális ügyosztálynál teljesít szolgálatot, Fáy István főispán tisztelbeli fogalmazókká nevezte ki. Az új fogalmazók szerdán délelőtt kapták az esküt Zöld József helyettes polgármester kezébe.

x Karácsonyfa díszek olcsó árban, nagy választékban kaphatók: Springer boltban, a Fő uccán.

x Tartós ondulást, vas-, víz-hullámot Batánál készíttessen. Csapó u. 4. Szolid árak.

— SZEMET SZEMERT... »Ha a férfiaknak joguk van beleavatkozni a nők öltözködésébe, akkor a nőknek is joguk van a férfiak külsejét megrendszabályozni.« Laura Bishop, az amerikai Egyesült Államok feminista egyesületének elnöknője okolta meg ezzel az ohioi állam törvényhozásához benyújtott javaslatot. E törvényhozás két hónappal ezelőtt azt a javaslatot fogadta el: »Az állam szolgálatában lévő női alkalmazottak nem festhetik magukat, szemöldöküket nem téphetik ki, s körmeiket nem mázolhatják be. Ajkukat kötelesek természetes állapotban meghagyni. Rövid szoknyát nem viselhetnek. Nyáron nem öltöhetnek magukra olyan felsőruhát, amely keblüket szabadon hagyja. Egyáltalán, az állami alkalmazott nők tartózkodóan kötelesek viselkedni. Mozdulataik nem lehetnek kihívók.« A Laura Bishop által benyújtott »ellenjavaslat«, többek között, ezeket a pontokat tartalmazza: a) E törvényjavaslat életbeléptetése után minden férfi közzalkalmazott köteles szakállt és bajuszt viselni. Az életbeléptetés napjától kezdve nem borotválkozhatnak. b) Tilos gallért viselniük. c) Nem szabad kopasz fejfel megjelenniük a nyilvánosság előtt. d) Azok, akiknek a súlyuk a 70 kg-ot meghaladja, vagy ha nem is haladja meg, de pocakjuk szembeötöl, azonnal elbocsátandók az állami szolgálatból. e) Nyilvános fürdőkben oly fürdőruhát kötelesek viselni, amely teljesen eltakarja szőrös mellüket és lábukat. A törvényjavaslat benyújtása zavart támosztott.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

A polgármester a képkiallításokon. Dr. Kölcsey Sándor polgármester szerdán délelőtt megtekintette Szepesi Györgynek az Újságíró Clubban és Kenéz Jánosnak a Déri-múzeumban nyitva levő képkiallítását.

Agyonlőtte magát egy géplakatos. Budapestről jelentik: Vég-schneider József 47 éves géplakatos ma délelőtt agyonlőtte magát a Reitter Ferenc uca 68. számú házában. A főkapitányságról rendőri bizottság ment ki a Reitter Ferenc ucaába, hogy a géplakatos drámájának körülményeit tisztázza.

Meghalt, mert szeretett. Budapestről jelentik: Oroszki János szövőmester 29 éves felesége a Budafoki út 107. számú házában levő lakásán az éjszaka fölélőtte magát. A mentők a Rókusba szállították, ahol félóra múlva meghalt. Az öngyilkos asszony búcsúlevelet írt a rendőrségnek. Többek között ezt írta: — Félreállok az útból. Inkább a halált választom, sem hogy férjemet boldogtalanná tegyem. Legyen boldog azzal, akit szeret. Csak egy kérés van hozzá, hogy zenével temettessen el és sírkövére írassa rá: »Meghalt, mert szeretett«.

Ötrendbeli gyilkosságért és egyéb bünelekmények miatt életfogytiglani fegyházra ítélték egy munkást. Veszprémből jelentik: Tíz napon keresztül tárgyalta zárt ajtók mögött a veszprémi törvényszék Boek-tanácsa Szabó Gyula bártfai születésű, kispesti 28 éves gyárimunkás bűnperét. Az ítéletet a törvényszék nyilvánosan hirdette ki s ítéletében a bíróság ötrendbeli gyilkosság büntette és egyéb bünelekmények miatt Szabó Gyulát életfogytiglani fegyházra ítélté. Az ítéletben az ügyész megnyugodott, Szabó és a védő fellebbezést jelentett be.

Elégették egy világhírű bűvész minden titkát. Berlinből jelentik: Az egész világot bejárta Linga Sing néven egy berlini artista, aki Budapesten is fellépett. Ő volt az utolsó évtizedek legkitűnőbb bűvésze. Legutolsó utazása közben meghült, tüdőgyulladást kapott, lázasan fellépett, de másnap már nem tudott fellépni. Néhány nap múlva meghalt. Linga Sing variété-sztár volt, aki a legmagasabb honoráriumot kapta ebben a szakmában. Özvegye és titkárnője halála után elégette Linga Sing valamennyi kellékét, készülékét és kosztümjét és így a bűvész titkait senki sem tanulhatja meg.

LAPUNKAT PÁRTOLJA. HA A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEKNÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától. 56,956/1937 A. U.

HIRDETMÉNY.

1937. évi decembre hó 16-án, azaz esütörtökön délelőtt 11.40 órától folytatódólagosan Debrecenben, Dégenfeldtér 5. szám alatti hatósági raktárban köztartozások miatt lefoglalt ingóságok a becsértékre való tekintet nélkül, azonnali készpénzfizetés ellenében a legtöbbet ígérőnek elárvereztetnek, úgymint: 1 darab szövethuzatú hencser, takaróval, 3 drb fehér zománcozott karszék, 1 drb fehér zománcozott karszék, 121,85 kg vegyes tésztaárú, 1 drb csigatörő, 1 drb tizedes mérleg súlyokkal, 1 drb szemestengeri daráló, 1 drb kopott ebédülő szőnyeg, 1 drb Lux porszívógép, 1 drb villanyvasaló, 186 drb vegyes szépírodalmi könyv, 2 drb netz terítő, 1 drb kétszárnyas függöny, 1 drb dívnyapárna, 2 drb fakarnis, 1 drb kvarcslámpa állvány, 1 drb kovács-ülő.

Városi adóhivatal



...egy remek kis TRIUMPH írógép karácsonyra.

6 féle modell, 6 féle ár, 1 minőség, olcsóny részlet. **HURAY írógépszaküzlet**. Deák Ferenc-u. 14. Telefon: 17-93.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A Csokonai Színház heti műsora: December 16-án esütörtökön B) bérlet 13. szám: Egy vidám éjszaka, csak felnőtteknek. December 17-én pénteken, C) bérlet 12. számban: Egy vidám éjszaka, csak felnőtteknek.

A színházi iroda jelenti:

Csütörtökön B), pénteken C) bérletben, — szombaton este, vasárnap este bérletszünetben

Egy vidám éjszaka

Szombaton délután rendkívül mérsékelt helyárral a

Delila

Vasárnap délután mérsékelt helyárral

Esküszöm, hogy imádom

Ha jól akar mulatni és 3 órán át nevelni, akkor nézze meg az

EGY VIDÁM ÉJSZAKÁT!

Vasárnap 19-én délelőtt 11 órakor, 21-én délután 3 és fél órakor a zeneköznevelési iskolában a HONSZ javára NAGYKARÁSONY ECCAKÁJA.

Az ülö

életmód zavarja az emésztést. Székrekedés a vért beszenyenezi. Következésképpen fej- és derékfájás, aranyér. Önnek is mindig használna a **DARMOL**

SPORT

OROSZ ÉS FINTA A BUKARESTI ELLENI VÁLOGATOTTBAN

Budapest, december 15. Karácsony másodnapján a bukaresti Vénusz labdarúgócsapata ellen Dietz Károly szövetségi kapitány egy csikó jellegű válogatott csapatot szerepeltet. Erre való tekintettel a kapitány utasította az egyesületeket, hogy a már kijelölt keretjátékosokon kívül az alábbi játékosokat tartsák tovább is edzésben: Nemzeti FC-ből Bihámi és Horváth; Boeskyaból: Orosz és Finta; Phöbusból: Fekete és az Elektromosból: Zombori.

BUDAPEST-DEBRECEN VÁLOGATOTT ÖKÖLVIVÓINAK MÉRKŐZÉSE DEBRECENBEN

Kiemelkedő eseménye lesz Debrecen sportjának a vasárnapi ökölvívó mérkőzés, amikor a város közönsége első alkalommal láthatja Budapest nagy hírű válogatott ökölvívó gárdáját. A verseny a DTE tornacsarnokában (Magoss György tér 9.) délután félőtkor kerül megrendezésre rendkívül olcsó helyárral.

KÖZGAZDASÁG

TARTOTT A BÚZA. Ujrozs márciusra: 19.95, 19.97, 19.90, zárlat 19.88—19.89. Tengeri májusra: 13.13, 13.19, zárlat 13.16—13.17. Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.45—20.85, 78 kg-os 20.75—21.15, 79 kg-os 21.00—21.35, 80 kg-os 21.15—21.45. Rozs: 18.95—19.20. Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középmínőségű 15.40—15.75. Zab: elsőrendű 16.30—16.60, középmínőségű 16.15—16.25. Tengeri: 11.40—11.55. Búza: 150 mm hajdúi 80-as 21.65, 600 mm hajdúi 80-as 21.45, 150 mm hajdúi 80-as 21.45, 150 mm szabolcsi 80-as 21.45.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 19.80—19.90—19.00, rozs 17.50—17.00, ó szemes tengeri 12.20—12.00, új szemes tengeri 10.70—10.50, lucerna 7.60—7.00—6.20, széna 5.00—4.50—4.00, here 6.00—5.50, szalma 1.50—1.60, cukorrépa 3.60—2.40, takarmányrépa 1.90—1.80, tökmag 23.50—23.00, napraforgómag 18.00—17.50, fehértek 3.50—3.00, lencse takarmány 5.10—4.80.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2390 darab sertést. Előző napi maradvány 23 darab. A vásár állományából angol hússertés 502 darab. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 112, szedett sertés I. 104—105—106, szedett sertés II. 95—100, angol sonkasertés II. 100—108, exportzsír, márkázott 162 fillér kg-ként.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.75—16.95, cseh korona 11—11.70, dinár 7.30—7.80, USA dollár 335.40—339.40, francia frank 11.15—11.65, lei 2.85—3—lira 16.90—17.90, osztrák schilling 80—80.70, svájci frank 77.65—78.55.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

December 16., esütörtök: Bodvaszilas, Hajdubaház, Nyírábrány, Pacsa (havi), Sarkad, Sütő. December 17., péntek: Szarvas, Sarkad, Veszprém (havi). December 18., szombat: Szarvas, Szekszárd (havi). December 19., vasárnap: Szarvas.

HIRDETMÉNY

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy Debrecen határában, közelebbi Hortobágyon f. évi novembe hó 22-én egy drb. veres szőrű, bal első lábára sánta, jegy és helytelen. kb. 1 éves bikaborjú gazdátlanul találtott. Az állat a város istállójában (Bethlen u. 39. sz.) van gondozás alatt és amennyiben az állat igazolt tulajdonosa a közhírrételtől számított 8 napon belül az állat átvétele céljából nem jelentkezik, az az 1894:XII. t.c. végrehajtása tárgyában kiadott 48000—1894. F. M. sz. rendelet 107. §-ában foglalt rendelkezések alapján 1937. évi december hó 21-én a heti háromváron fog nyilvános árverésen értékesítettetni.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A debreceni statusquo ante izr. anyahitközség választási bizottságától, József kir. h. u. 26. 2845/1937. sz.

Meghívás

A debreceni statusquo ante izr. anyahitközség 1937. évi december hó 19-én, vasárnap délelőtt 9 órakor József kir. herceg uca 26. szám (I. emelet) tanácstermében

TISZTJUTÓ NAGYGYŰLÉST

tart, melyre a hitközség összes választói joggal bíró tagjai tisztelettel meghívótnak.

Debrecenben, 1937. december hó 15-én.

Dr Fényes Endre sk. választási bizottsági elnök.

Tárgy:

Elnök, alelnök, három előjáró, három helyettes előjáró, négy gondnok, négy felszólamlási bizottsági tagnak 4 évre való választása.

A tisztújító nagygyűlés a megjelöltek számára való tekintet nélkül reggel kilenc órakor kezdődik és tart megszakítás nélkül délután négy óráig, amikor a szavazóhelyiség lezáratik és azután már csak azok szavazhatnak, akik addig a szavazóhelyiségbe érkeztek.

A t. szavazók felkéretnek, hogy az érkezésnél a József kir. herceg ucai, a távozásnál pedig a Kápolnási ucai bejáratot sziveskedjenek használni.

GYÁSZROVAT

Sáfrány Juliánna 14 éves korában meghalt. Temetése esütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemetőben a református egyház szertartása szerint.

Ukartelen kiváló temetkezési intézei
Kálvin tér 5. Telefon: 33—90.
Cégt. Pusztai József
Egyszerű és díszes temetések, exhumálások és halottszállítások. Díjtalan költségvetés.

HIRDETMÉNY

a piaci árusítási idő karácsony előtti meghosszabbításáról

Közlöm a város érdekelte lakosságával, hogy kivételösen megengedtem, hogy a piaci árusításra jogosított élelmiszerárusítók a folyó évi december hó 13 napjától kezdődőleg folyó évi december hó 24 napjáig az árusítást hétköznapokon a Hatvan utcai nagybani zöldségpiacon, valamint a Csapo és Rákóczi utcai, végül a Szepessy utcai és Boeskyai téri napi élelmiszerpiacokon este 7 óráig, míg a karácsonyfadisz, cukorka, bazáraru, játék-áru árusítók a nyílt árusítási üzletekre megállapított záróráig este 8 óráig folytathatják az árusítást.

Megengedtem továbbá, hogy a f. évi december hó 19 napjára eső vasárnapú az élelmiszer, mint a karácsonyfadisz, karácsonyi cukorka, játék, bazáraru árusok a fentemlített piacokon reggel 7 órától este 6 óráig folytathassák a piaci árusítást.

Végül engedélyt adtam arra is, hogy a kisiparosok a Hatvan utcai hetipiacon folyó évi december hó 20-tól 24-ig bezáróan naponta este 6 óráig folytathassák az iparicikk árusítását.

Debrecen, 1937. december 10. Polgármester.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
10 SZÓIG A DEBRECENI
FÜGGŐLENY ÚJSÁGBAN
HÉT KÖZ NAP 50 FILLER,
VASÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számíttatnak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvi-
lágosítással készséggel szolgál-
unk. — Apróhirdetéseket este
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Katonatisztek,
altisztek, »Unió« tagok el-
sőrendű tűzifát, szén-
kokszt, brikket a legol-
csóbb napi áron kapják
100 kg. mar. nazhoz szállít-
va. Vágó tűzifa- és szén-
telepén — »Margitfürdő«
mellett. Telefon: 10-24.

906

„ELEKTRO-TOX”

cián nélkül, mindent irt
Garanciával vállalja laka-
sok szakszerű évi karban-
tartását, poloska, moly-
sváb, légy stb. rovarok el-
len. Emberre veszélyte-
len! Előkészületek nincse-
nek. Havonként egy fél
órát kérünk s egész évben
tisztá a lakás! Irány-
áraink: szobánként és ha-
vonként P — 70-től P
1.10-ig. »ELEKTRO-
TOX«. Miklós u. 8.

Fürdőkádak,
kályhák, pipere polcok és
szekrények, szappan-, po-
hártartók karácsonyra ol-
csón: Fülöp vízvezetékse-
relőnél, Piac 83. Telefon:
29-17.

5408

100 évben 1x
vásárolhat ilyen ol-
csón, mint most a
HAVAS Harisnyahazban

Betöltendő állás

Számlázónő
fűszerszakmában jártas-
sággal bíró felvétetik. —
Ajánlatot »Szombaton zár-
va« jeligére kiadóba. 2197

Allást keresők

Nyugdíjas
bármilyen munkát elvál-
lal. Elmegy napszámba is.
Cím a kiadóban. 5422

Kiadó lakás

Különbejárátú
bútorozott szoba kiadó. —
Dr. Hajnal, Piac ucca 77.
2191

Különbejárátú
bútorozott szoba azonnal
kadó. Magoss György tér
25. 2048

Ingatlan

Olcsó házhelyek
eladók a Luther és Kuruc
uccák sarkán. Felvilágosí-
tást ad dr. Csányi Farkas
Attila ügyvéd, Werbőczy
ucca 12., I. emelet. 3412

Rádió

Standard
rádió olcsón eladó. —
Batthyány u. 13., emelet.
2195

Rádiókészülékeket,
ezidei összes típusokat la-
kásán vételkényszer nél-
kül díjmentesen bemuta-
tom. — Varrógépek, ke-
rékpárok szakszerű javítá-
sa. — Csereakció — rész-
letfizetés Királynál, Royal
épület. 5502

Rádió,
2+1 lámpás, eladó. Teleki
u. 3. 5500

Rádió,
villanyszerelés, javítás leg
olcsóbban, felelősség mel-
lett. Eredeti gyári gépek
raktáron. Kedvező fizetés!
feltételek. Miklós ucca 2.

Eladás

Ebédlő-lámpa,
hatágú, olcsón eladó. —
Batthyány uó 13., emelet.
2194

Férfitélikábat,
női télikabát, szmoking öl-
töny, többféle ruhanemék,
nagy asztal eladók. Liba-
kert, Szakfű ucca 14. 2180

Zongora
eladó. Cím a kiadóban.
2192

Pult,
3½ méteres keményfa, fa-
tetővel és több fiókkal. —
ékszerésznek is megfelelő.
azonnal eladó. Klein ét-
rem, Piac 66. 2177

Férfitélikábat
eladó. Arany János u. 62.,
fűszerüzlet. 5467

Többféle
női fehérmű, női cipők
lornget eladó. Cím a ki-
adóban. 5461

1 pár férfi
strapa zokni
38 fillér
Benyáts-
áruház

Barna
vaságy és egy éjjeliszek-
rény eladó. Csap u. 60.
5510

Kombinált
izléses ebédlő eladó. —
Batthyány u. 13., emelet.
2193

Egy
teljesen jókarban levő
szmoking férfiöltöny, fe-
kete női télikabát eladó. —
Engel szabó, Halköz. 5466

Két
hízott sertés eladó. Szegedi
Gergely ucca 5. Kincses-
hegy. 1000

Vétel

Ócskavasakat
mielőtt venne vagy eladna
keresse fel Fischer Andort
Csapó u. 89. Telefon 28-59.
Ócska gépeket vásárolok.

Cséplőgépeket,
magánjárokát, — traktoro-
kat — varrógépeket ve-
szek. Csereüzletek, Király,
Royal épület. 5502

Fáy arckrémes tégelyeket
visszavesz
Grósz Nagy Ferenc Arany
egyszarvú gyógyszerháza
(Színház mellett). 5198

Oktatás

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő.
Kossuth ucca 41. 2237

Németül
beszélni rövid idő alatt
megtanítom. Hatvan ucca
1. I. kapu. III. 54. 2052

Ajánlat

4 pengő
száraz vágott tűzifa, 2 P 50
szagtalan kőszén, csak
most. Miklós ucca 49. Tele-
fon: 15-69. 5513

Rajzolt
rojtos párnák 56 f. ágynemű,
függöny, kézi és him-
zés. monogramozás leg-
izlésesebben Favoritban,
Csapó u. 24. 2187

Dióhálók,
ebédlők, kombinált szek-
rények, irodaberendezé-
sek, konyhaberendezések,
rekamiék, sezlonok kapha-
tok. Degenfeld tér 6. 5507

Jó keményfa
P 4.20. Vargafa, bükkfa, el-
sőrendű szén olcsón kapha-
tó. Tűzifarakta, Piac u
58. 2115

Jó
száraz tölgyfatuskó m-
máza 3 pengő. Megrendel-
hető: Rác. Rothermere
ucca 28. Vagon vételnél
nagyobb árendmény. 2196

Ujlétai
saját termésű rizling, ezer-
jó boraimat ünnepekre 40
fillérért árusítom Maróthy
György 10. 2186

Heti egypengős
részletre kerékpárdina-
mót, hárompengős rész-
letre kerékpárt, — rádió-
készüléket — varrógépet
kaphat. — Kölesönzés —
javítás — csere Királynál
Royal épület. 5502

Ingyen
kóstolja meg saját termé-
sű tokaj-hegyaljai, toles-
vai fajboraimat. Literen-
ként 60 fillértől. Széchenyi
ucca 22. Reichmann ud-
varban. 5503

Kilós

és méteres maradékok bi-
hetetlen olcsón, nagy vá-
lasztékban. József királyi
herceg u. 2. 5490

Tűzelőanyagot
Prohászka és Társától vá-
sároljunk. Olcsó és meg-
bízható. Bethlen 44. Tele-
fon: 11-61. 5416

Kül- és belföldi
illatszerek nagy válasz-
tékban, olcsó áron. —
Jubadont fogkrém egyed
árusítás. Strausz Imre il-
latszertára, Hatvan u. 6.
Zsidó bérpalota. 5493

Női
fek. télikabát P 24-től,
férfi fek. télikabát P 29-től
Takarékosságra is Vágó
Sándornál, Csapó u. 10.
5456

Karácsonyfa
díszek

25 fillér
Benyáts-nál

Legjobb
kőszének a legolcsóbban
Gabányi utóda láng Mik-
lós, Debrecen legrégebb és
legnagyobb szertelepén
szerezhető be. Iroda és t-
lep: Csapó u. 28. Telefon:
24-49. 5468

Hócipót
tökéletesen javít Orbán
gumiüzem, Piac ucca 7.,
ez udvarban. 5447

Használt
butorokat, ingóságokat el-
adok, veszek, cserélek. Hi-
várs megyék, Kepecs. Si-
monffy u. 7. 5314

A »Vitos«
kizárólagos villanygépes
harisnyaszemfelszedés a
Piac ucca 19., hátul az ud-
varban, emeleten találha-
tó. Egy próba javítás meg-
győzi önt arról, hogy a
Vitos-féle harisnya pén-
zét megtakarítja.

Zamatos
újlétai saját termésű bo-
raim literenként is kapha-
tók, 36 f. Bethlen 44.
5409

Király kávéi
kitűnők. Aromás, zama-
tos kávé. Király üzleté-
ben a vevő előtt pörköltik.
Degenfeld tér 11. 5470

Hunyadi
uccai Zalogház kölesönö-
ket folyósít mindenféle
kézizalogra s kereskedel-
mi árukra. 5457

Ön nem fizet
a tölem vásárolt zsebken-
dők és sálak monogram-
mozásáért. Nagy Gyula
műhímző, Püspöki palota.
5505

Csemege

dióbél 2.60, mogyoróbél
3.—, prima gesztenye 60
fillér. Délgyümölcsesar-
nok, Piac u. 7.

**Gyümölcsöt Karácsony-
ra!**

Sütéshez:
Legfinomabb gyümölcsíz,
szilvaíz, bírsalmasajt, cit-
rom, vanília, gesztenye,
frissen pörkölt amerikai
mogyoró, szentjánoske-
nyér, dióbél naponta fris-
sen törve, mogyoróbél,
mandulák és mazsolák
óriási választékban.

Süteménydíszítéshez
mindenféle speciális kan-
dírozott gyümölcsök, stb.

Karácsonyfára
apró piros almák, koszo-
rús füge, malagaszőlő és
többféle gyümölcsök.

Asztalra
gyönyörű fajtalmák, valódi
boszniai aszaltszilvák, na-
ranas, mandarin, grape-
fruit, banán, datolyák és
mindenféle lukszus fügek
hatalmas választékban he-
tenként többször frissen
érkezve, pontosan, jól és
legolcsóbban kiszolgálva a
Délgyümölcsesarnokban.
Piac ucca 7. 5512

Borsodi szén 2.60,
száraz tűzifa 4.40, ózdi szén
legolcsóbban Kaufmannál,
Csapó u. 29. Telefon 14-17.
5476

Ellátás

Orth. kóser
izletes házikoszt, — olcsó
abonoma. Klein ét. terem
Piac ucca 66. 5399

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József
59. szám. Telefon 23-39.
Családi otthon, kitűnő
konyha, a legszigorúbb
diéták.

90 fillérért
4 fogásos kismenü kap az
Ujságírók Clubjának ét-
termében. Kitűnő házi-
koszt. Külön diétás kony-
ha. Piac ucca 26., L. em.

Különléle

HUSFUSTÖLES
olcsón, pontosan, kifogás-
talanul Teleki ucca 88. sz.
alatt. 5489

Szerény
igényű intelligens lako-
társnót keresek. Minden-
nemű varrást, javítást, ha-
risnyatalpálást — (három
párból kettőt) vállal. Jó-
zsef kir. herceg ucca 22.
5509

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulaj-
donos: Debreceni Függet-
len Ujság Vállalat. Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T. József kir.
herceg ucca.